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Exercice 1

1. Réseau PERT - MPM
Vous gérez un projet dont certaines informations sont
présentées sur le tableau ci-contre.

1.1 Tracer le diagramme (PERT ou MPM) du projet.
Mettre en évidence les dates de début au plus tot et
au plus tard des taches ainsi que les taches et le
chemin critique.

Tache Prédécesseur Durée
A - 3
B A 5
C B, G 7
D - 4
E D 3
F E,G 2
G A,D,H 8
H - 12
| H 15
J | 4
K LM 7
L C, F 5
M N, J 9
N G, | 2
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1.2 Calculer les marges libre et totale de chaque tache.

~ Marge Marge
[EERE totale libre
A
B
C
D
E
F:
G
r1
I
J
K
L
M
N

2. Affectation des ressources
2.1 Tracer le diagramme de Gantt calé au plus tot.

1) 2] 3[ 4] 5| 6] 7| 8| 9] 10] 11} 12| 13| 14| 15| 16| 17| 18| 19| 20| 21| 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28| 29| 30] 31| 32| 33| 34| 35| 36| 37| 38| 39] 40| 41| 42| 43| 44| 45] 46| 47| 48] 49| 50
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2.2 On considere que les durées des taches sont calculées de facon que celles-ci soient réalisées par
une seule personne. Quel est le nombre minimum de personnes nécessaires a la réalisation du projet en
considérant le diagramme de Gantt ci-dessus ?

Réponse :

2.3 La direction du projet vous affecte deux personnes a plein temps pour travailler sur le projet. Il est
possible de fractionner les taches. Les deux personnes peuvent intervenir sur toutes les taches du projet.
Elles peuvent aussi intervenir en méme temps sur les taches. En considérant ces éléments, on vous
demande de modifier votre planning Gantt afin d’exploiter au maximum ’utilisation des deux ressources.
Tracer le nouveau diagramme de Gantt correspondant a votre solution.

1] 2| 3[ 4] 5| 6| 7| 8| 9] 10] 11} 12| 13| 14| 15| 16| 17| 18| 19| 20| 21| 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28| 29| 30] 31| 32| 33| 34| 35| 36| 37| 38| 39] 40| 41| 42| 43| 44| 45] 46| 47| 48] 49| 50
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2.4 Quelle est la durée du projet correspondant a cette nouvelle solution ? A-t-on le méme chemin
critique ?
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Exercice 2
Une tache d’un projet est prévue pour durer 5 jours avec un colt de 10 000 €. Au bout de 2 jours vous
faites le constat suivant :
* 25% de la tache prévue a été réalisé.
« Les dépenses réelles, a cette date, s’élévent a 4200 €.
A partir de cet exemple :
1. Donnez la valeur des termes suivants a la date du constat (2 jours) :

CBTE

CRTE

CBTP

2. Calculez, pour cette tache :

’écart de planning :

’écart de colt :

Conclure sur son état d’avancement :

Exercice 3

Une tache d’un projet a été planifiée pour une durée de 3 mois (12 semaines) avec 2 personnes a plein
temps. La tache consiste a fabriquer 120 pieces mécaniques identiques pour la construction d’un
équipement industriel. Vous étes chargés de suivre l’avancement de cette tache. Le suivi est réalisé
chaque semaine. Vous devez calculer, pour quelques points d’avancement, le pourcentage d’avancement
en charge, le pourcentage d’avancement en temps et le pourcentage d’avancement technique.

» Point 1 : A la fin de la troisieme semaine.
0 La tache est exécutée conformément a la planification. Tout ce qui a été prévu a été

réalisé (30 pieces ont été fabriquées).

pourcentage d’avancement en charge

pourcentage d’avancement en temps

pourcentage d’avancement technique
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» Point 2 : A la fin de la cinquiéme semaine.
o0 Une des deux personnes s’est absentée pendant les semaines 4 et 5. Elle compte revenir

au début de la semaine 7. Pour rattraper le retard de la ressource, on décide de rallonger
la durée totale de la tache d’une semaine. Le nombre total de piéces fabriquées s’éléve a

42 piéces.

pourcentage d’avancement en charge

pourcentage d’avancement en temps

pourcentage d’avancement technique
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